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nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Niilttér petitsora 1- kr.

i

í, közművelődési k jai

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
nert kezet 
dunk el.

csak ismert kezektől toga-

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalameg’yei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Memento rnori.
Természet és élet kell, hogy egymással tiszta 

sszhangzatban álljanak, különben egymásnak 
<, _ itségére nem lehetnek, egymásnak kiegészítőiül 
nem szolgálhatnak.

A természet leveti lassanként zöld ékét, 
ív,pár, meztelen egyszerűségében mutatja magát, 
míg felveszi fehér mezét, melybe egyszerűségét
rejti.

Nincs jelenet a természetben, ami a mulan- 
dóság es enyészet képét jobban a szemlélő elé 
tárná, mint amidőn a természet nyugovóra készül­
vén hajolni, önként dobja le azt, amivel szemlé­
ig,ben a további kitartásra a bizalmat feutartá.

A természet a legjobb magyarázó könyv 
volt mindenkor és lesz is mindig, amely könyv­
ből múltját, jelenét és jövőjét legvilágosabban 
rtelmezheti mindaz, aki a rideg, száraz hetük­

ből szőtt szavak és ezekből összealkotott mon­
dáink titkos rejtelmeit belső ihlettséggel, nemes, 
ten költ szellemmel és a mindeuuapiság salakjá­
ból megtisztult érzelemmel tanulmányozni kiva- 
tottsággal bir.

Áldás és átok lehet e könyv aszerint, amint 
a nemes érzelem, vagy az önző számítás nyert 
a vizsgáló alany szellemi világában főlényt. Az 
ideális szemlélő az ok és okozat végtelen lánco­
latának fokozatos összefüggését, az egyöntetű 
M<sztnüködés legtisztább kifejezését és nyilvánu- 
iását, a logikai rend legkövetkezetesebb egy­
másutánját, a kezdet és vég, az élet, vagy talán 
jabban mondva a fejlődés és enyészet legfeltű­
nőbb alakjait egymással szembesítve látja maga 
előtt. Míg az önzés és anyagiság járma alatt 
nyögő egy tömbnek tekinti, amelynek szerinte 
nincs és nem is lehet más célja, mint hogy oly 
bányául szolgáljon, amelyből kiki azokat a kin­
cseket aknázza ki, amelyeket egyénisége önmaga 
céljainak elérésére legalkalmasabbaknak vél.

Hála korszellemünknek, még mindig ott és 
úgy állunk, hogy az előbbi felfogás többségét 
bátran magunkénak vitathatjuk. A materialismus 
ugyanis nem tudott magának annyira tért hódí­

tani, hogy az ideális eszméknek szárnyát szeg­
hette volna.

Az ezernyi búsan csillogó mécs, a virá­
gokkal borított, koszorúkkal ékített hantok, 
pillanatra fölébresztik is bennünk a gondolatat; 
hogy hiszen élő lények a szemünk előtt lefolyó 
jelenetnek okozói, mégis ha képzeletünk áthatol 
a fölhantolt térségen és leszáll oda, ahol már 
nem fáj semmi, megrázkódunk és önkénytelenül 
száll ajkainkra a régi, azonban soha eleget nem 
hangoztatott : Por és hamu vagyunk 1 Porrá 
válik az egykor hatékonyan működött gépezet, 
hamuvá válik a képzelet előtt a ható erő és 
sóhajtva siklik ki ajkainkon az eléggé meg nem 
magyarázható és mindenkor megrázóan figyel­
meztető szózat : Memento móri — gondolj az 
enyészetre, mely éltedet okvetlenül követi 1

Ha Jan üst előre és hátra néző kettős arccal 
ábrázó Iák a régiek: úgy e mondást — memento 

oly karral kellene jeleníteni, amelynekmóri
két keze lévén, egyik ujjával lefelé, a másikkal 
fölfelé mutatna kifejezéséül annak, hogy anyagi- 
ságunknál fogva a göröngyhöz tartozunk, tehát 
gondoljunk arra, míg szellemi lényünk magasabb 
hivatásánál fogva salakjától megszabadulva, mint 
a természet, soha el nem haló éltető ereje mű­
ködését saját sphaerájában, a szellem országában, 
eléviilhetlenűl tovább folytatandja. Az egyik a 
földi lények alakulásainak lesz elősegítője, míg 
a másik a szellem országának megvetője. Fön- 
marad mindkettő tovább, új életben találja fel­
támadását ; mert hisz semmi állag, semmi erő 
nem enyészhet el.

Tudomány és hit megáll egymás mellett és 
kiegészíti egymást. Ahol egyiknek vége szakad, 
kezdődik a másik. Megáll a gondolkozó ész az 
enyészetnél, működésének vége szakad, azonban 
a hit tovább hatol a túlvilágba és ott keresi az 
ember való életét.

Jól van az, hogy az egyház ünnepnapot 
szentel a holtaknak is, amidőn kiki levetvén 
magáról a profán világ hiúságait, visszaidézi 
emlékébe azokat, akiken egykor szeretettel csün­
gött, akiket azonban a természet törvénye tőle 
kérlelhetlenül elragadott. A gyermek szülője, a

szülő gyermeke, a férj neje, a nő térje, a barát 
barátja hantjára borúi, könnyeinek harmatával 
öntözi a drága halmot és szorult kebellel fohász- 

. kodik az élet és halál urához, adjon a kiszen­
vedetteknek örök nyugalmat 1

Mennyi édes, mennyi keserű emlék újul 
meg ilyenkor berniünk 1 Azt véljük egy pilla­
natra, hogy az elköltözőitek ismét velünk van­
nak. Velünk 1 De csak az az űr, melyet keb­
lünkben hagytak 1

De ne zavarjuk álmukat ! Nyugosznak, 
pihennek ők, míg mi ezer gond és aggodalom 
között készülünk a viszontlátásra 1

Iá viszontlátás reménye hidalja át a távol­
ságot, amely közöttünk tátong. Ez az, ami biztat 
és bátorít egyrészt a további küzdelemre, más­
részt szabályozza némileg életünk irányát; mert 
folyton fülünkbe zúg a szózat: Memento móri 1 

Nyugodjanak ők békében, mi pedig úgy 
kormányozzuk életünk hajóját, hogy amidőn a 
révbe érünk, a legjobb Atyának üdvözlő szava 
legyen : Béke veled 1

Ä „Balaton-vidéki phylloxera ellen védekező egyesület*4 köréből.
A „Balaton vidéki phylloxera egyesület“ választ­

mánya részletes és heható jelentést terjesztett ezen nagy 
fontosságú egyesület működéséről a közgyűlés elé. A 
jelentés alapjau közöljük a következőket:

A íöldmivelésügyi miniszter az egyesületnek ez 
évben GO.UUO db. líiparia Sau vage (sima), 5000 db. 
gyökeres, 20.000 db. líiparia portalis i^sima), 20.000 db. 
Jaquez (gyökeres), 5.000 drb Vitis Solonis (sima), 2000 
db. Vitis fiupestris (sima), összesen 04.000 db. amerikai 
szőlővesszőt adományozott.

Ugyancsak a íöldmivelésügyi miniszter az egye­
sület részére leendő telep vásár las céljából 2.000 irtot 
adományozott.

A kegyes adományokat illetőleg a választmány követ­
kezőleg intézkedett: Az egyesület tagj.i között kiosztatott 
51.210 db. líiparia Sau vage (sima) és 4.500db. gyöke­
res vesszőt állandó telep felállítási kötelezettség kikö­
tése mellett kölcsön s azon kikötéssel, hogy a kölcsön­
vevő a gyökeres helyett 2 óv múlva kétszer annyit, a 
sima vesszőt kölcsön képen vett tag pedig 3 év múlva 
ugyanannyi amerikai vesszőt köteles az egyesületnek

). részint gyökeres,visszaadni
részint sima vesszőt

míg a többi 38.200 
eiskolázták.

A „Zalamegye“ tárcája.
Halottak napján.

.1 természet halottak napján. A halál, mint a pusz­
tulás. Mint a fenmaradás és haladás feltétele. Az ember 
halhatntlansája, mint társadalmi tényezőé. Az egyénnek hal­
hatatlansága. A hit.

A természet ruházata : a növényzet, mely nemrég 
szin pompában ragyogott, egyhangúságnak, fakulásnak 
indult, hogy uj díszben jelenjék meg a következő ta­
vasszal. A pázsit a réten és a mezőké; leforrázva a dér 
hidegétől, elterülve simul az anya földbe .. Csak a kórók, 
a növényvilág e fertály-mágnásai, állanak felemelt fővel 
a szabad tereken. Sőt a katángkóróu még egy-egy el­
fő i íny ad t kékvirág is díszeleg. De majd meglakolnak a télen 
büszkeségükért. A füvek az anya testén hópaplan alatt 
melegednek, inig a kórókat a fagyos vihar tépázza és 
hordja tova. Pedig készülnek a télre: megtagadva plebe­
jus i származásukat, a zöld fűköutös helyett barnás szint 
öltenek. Utánozzák az erdők arisztokratáit: a fákat. 
Azonban ezek is sinylik a nap éltető melegét. Zöld, 
húsos leveleik barnássárga pergamenokká lettek, és a 
mint fütyülve végig sívit köztük a szél, a levelek meg- 
rüzzenve, himbálódzva szállanak alá a hideg ködös eső 
telgyurta sárba. i

Ez a keret, melybe a természet a hallotak napjá­
nak ünnepét foglalta. Megfelelő keret. A halál fogai má­
mával mi is a pusztulás, a szétmállás, az ernyedés fo­
galmát kötjük össze. Az az imént bársonyszerü, kite­
szi tett arcbőr, melyet az alatta elfutó véredények rózsa 
pírral öntenek el, száraz, sárgás barna, vagy hamuszür 
ke szint öltő felszintakaróvá lesz. A szemek, melyekből 
fény és melegség sugárzott előbb, üvegesen megtörve,

merednek ránk üregeikből. Az izmok, melyek ruga­
nyosán, délcegen vitték tova a fejedelmi teremtést, tony- 
uyadtan lógnak alá. Az agy, a ragyogó gondolatok e 
kováesolója, már megszűnt működni. A szív, a hon né t 
a mindenséget átölelő melegség ömlött, hideg. A halál 
a hidegség, a sötétség sivataga.

Ez azonban az éremnek egyik oldala. A másikon 
a fenmaradás és a haladás olvasható.

Azok a beszédes földrétegek egymásfölé hányva 
tanúskodnak arról, mely változásokon ment keresztül 
földünk. Ott, hol Szibéria jégmezeje terül el, tropikus ég­
hajlat alatt mamuthok legelésztek. És e változások észre 
vétlenül bár, de egyre tartanak. E változó viszonyok 
máskép és máskép alakult szervezeteket igényelnek. 
Egy faj tehát csak úgy maradhat fenn, ha változásra, 
alkalmazkodásra képes, de ezt csak úgy éri el, ha 
megcsontosodott, haj ülni nem, csak törni tudó egyedeit 
pusztulni hagyva, újabb és újabb, könnyen gyúrható, 
a változó viszonyokhoz alkalmazkodni tudó uj tagokkal 
tölti be az elesett sorokat. Ep ezért feltétele a haladás­
nak is a halál.

A haladásnak legfőbb tényezője a munka meg­
osztás, a mely abban áll, hogy azon munkákat, melyek 
az emberiség fenntartására szükségesek, más és más 
egyének végzik, ami által ezek többet és tökéletesebbet 
produkálnak egynemű munkában foglalatoskodva és 
a munkát végző tagjaik különlegesülve. Ha az em­
ber maga szántaná, vetné földjét, maga varrná ruháját, 
maga készítené lábbelijét, maga szerezné be külön-külön 
helyről a szükséges eszközöket, végül még egyéb talán 
szellemi funkcióra is adná fejét — föltéve, hogy volna 
ilyen ember, a ki mindezekre képes lenne — mily erő­
feszítéssel és mily keveset és mily tökéletlen valamit 
tudna előállítani. Holott az említett munkákat különösen 
végezve egy-egy ember, bámulatos az eléihető munka 
úgy mennyiség, mint minőség tekintetében, Ezen alap­

szik az emberi társadalomnak tagozása a foglalkozások

By. az egyes
szerint.

De a munkamegosztás tovább megy. Az 
munkát is széjjelboncolva, annak egyes részét is más-más 
végzi. Például a ruhakészilésnél egy csak szab, a másik 
fércei, a harmadik csak gomblyukat varr. E munka - 
megosztás által válik lehetővé, hogy kevesebb munkával 
több eredményt elérve, az egyén nem kénytelen összes 
erejét élelmi cikkek beszerzésére fordítani, marad ideje 
a szép és jó iránt érdeklődni; mert a szép és jó fogalma 
csak akkor ébredhet föl az emberben, a mint a 
természettől függetlenítette magát. Es a mint a meg­
oszlás tovább-tovább terjed, abban a mértékben nagyobb 
és értékesebb lévén az ugyanazon erő által kifejtett 
munka, lesz több ideje és vagyona a magasabb élve­
zetekre.

De a munka megosztásnak egy nagy hátránya van. 
A folytonosan egynemű munka végzése folytán kép­
telenné válik az egyén inás munka végzésére. Képzel­
jünk csak egy esztergályost, ha annak ácsmunkát kel­
lene végeznie, mily ügyetlen lenne hozzá. Pedig az 
emberiség haladása az igényeknek folytonos fejlődésé­
ben állván, ennek megfelelően újabb és újabb javak 
kiállítását igényli. A középkori fejedelemasszonyok hozo­
mányában is alig találunk egy tucatra menő fehérneműt 
összesen, holott ma a sifouer legkisebb fejtörést ad a 
lányos mamának . . Újabb munkák elsajátítására pedig 
csak a fiatal nemzedék képe». Was der Ilansl nicht 
gelehrt, lehrt der Hans uim mermehr. Ezért természe­
tes az öreg embereknél kifejlett konzervatizmus. Nem 
csak a szervezet megállapodásából következik ez, 
a mely irtózik minden újtól, hanem tulajduuképen 
abból, hogy belátva, mikép a létezés joga csak azon 
alapszik, hogy az ember az igényeknek, a szükségle­
teknek megfelelő munkát teljesíthet, az igényeket, szűk 
ségleteket akarja a fejlődés elől elzárni, gyanakodva



A telep vásárlása iránt ez ideig intézkedés nem i j 
történt s a 2.000 trt takarékpénztárilag kezeltetik.

A múlt évben telepített 14950 tu- terület céljának 
soha sera tog megfelelni helyi fekvésénél, valamint 
physikai és vegyi összetételénél togva. A Rí páriák, « 
Vialla, Jaquez részint elpusztultak, részint haldokolnak ; j 
az Othello még áll, de ez sem vallja magáénak a talajt.

A most már csak kísérlet számba menő telepítés 
igazolja, hogy kivételt nem tűrő szabály kép tekintendő, 
miszerint az eddig közkézen levő amerikai szőlőket túl- 
köiött, vizes, igen meszes vagy kiélt sovány, vékony 
termőrétegü talajokba ne ültessük, mert ezekben phyl­
loxera nélkül is hamar leszámolnak.

Az egyesület által bérelt immunis homokon Ö850 
m- tertiiet a következő európai szőlőfajokkal lett beül 
tetve : Olasz rizling, zöldfehér, mézes fehér, kövi dinka, 
fehér világos, muskotály, szaszla, ihfarkú, klevner, budai 
zöld, oporló, burgondi. A jövő ősszel illetve tavaszszal 
a telepítés folytattatik.

Ez eljárás indoklásául felemlíttetik, hogy az euró­
pai anya szőlőtelepnek az immunis homokon létesítése 
iouíosabb, mint az amerikai alanyok termelése; mert 
mig ezek alkalmas talajon elegendőképen és idején el 
szaporíthatok, addig — amint a phylloxera rohamos 
pusztításából előre látható — hazai szőlőfajtáinknak 
ide oda csak letarolt helye marad s igv abbeli aggodal 
műnk, hogy honi szőlőink pusztulásává! a vedekezes 
üsszehasonlhhatianúl nehezebb és költségesebb leend, 
sajnos, nagyon indokolt. Szomorú példaként allanak c 
tekintetben azon vidékek, hol mar a phylloxera az eu­
rópai szőlőkön befejezte munkáját. Ezen immunis talaj­
nak telepítése és fen tartása kell, hogy legfőbb gondja­
ink közé tartozzék.

A jelentés hálás elismeréssel emlékezik meg a 
„Zalamegyei Gazdasági Egyesületiről is, amely ez év- 
ben is 300 forinttal segélyezte a védekező egyesületet.

A választmány 3 tagja a peronospora ellen való 
védekezési anyagok beszerzése céljából 1.200 irtot elő­
legezett, melyen «0.000 kg. első minőségű rézgálicot vet­
tek és meter mázsánk ént 20 írtjával, kisebb mennyiségű 
vásárlásnál 27 írtjával áruba bocsátották. Eiárusítás 
utján bevettek 1.081 trt 03 krt, hitelbe kinn van 170 
trt 32 kr., összesen 1.257 írt 35 kr.; kiadás:^ tizedes 
mázsa és hozzá súlyuk 42 trt, költség 31 fit 0b ki. s 

utitto bevétel 1.183 fit 0< kr., amihez hozzáadan­
dó az időről időre takarékpénztárba helyezett összeg
kamatja. .

Az egyesület tclügyclctG elhitt <ilio bizományi szcu-
kéneg raktárt illetőleg a zalatnai tőbányaliivataltol ei 
kezelt 14.751 kg., az egri bizományi raktárból 7.012 
kg., összesen 21 .< 03 kg. ; eladatott lt .5< 4 kg., í aktái on 
vau 4.180 kg. Fecskendő múlt évről maradt 12, ez 
évben" érkezett 40 52 db, eladatott 1, vincellérisko
Iának adatott 1, kincstárnak visszaszállíttatott 20, rak
táron van 30 db. I

A múlt évi forgalommal szemben a fecskendők 
eladása megszűntnek tekinthető, minek oka részint az, ( 
hogy a védekezők többnyire beszerezték a szükséges ! 
eszközöket, részint pedig az, hogy a külföldi gyárak 
olcsó árai mellett a honiak alig árusíthatók.

Kosaras bádogtartány volt 7, az idén érkezett 
18 - 25, eladatott 1, kölcsön adatott 10, raktáron
vau 8 db.

A jelentés felemlíti, hogy a raktár edényeit köl­
csönvevő telek azok visszaküldésében igen kevés pon­
tosságot tanúsítanak, ami a raktár kezelése körül ne­
hézséget okoz, sőt annak teljesen szabályszerű kezelését 
akadályozza is. Felken tehát a választmány a feleket, 
hogy a kiürült edényeket haladéktalanúl a raktárba szál 
litsák, vagy nyilatkozzanak az iránt, hogy azok árát 
kifizetni és sajátjokúi megtartani hajlandók. Egy db. 
két metermázsás ürtartalmú vashordó ára 27 fit, az egy 
meterinázsásé 17 trt, a hazai gyártmány ú vashordó 15 
trt 50 kr., a kosaras bádog tar lányok dója 2 írt 85 ki.

A múlt évben eladatott 51.393 kg. szénkéneg, 
amit alapúi véve, 513 magyar holdnyi területen véde­
kezett a gazdaközönség gyérítő eljárással a phylloxera 
ellen. A folyó évben eladatott 17.574 kg. szénkéneg,

mely 175 magyrar holdon eszközölt gyérítésnek felel , 
meg. Az őszi védekezés után valószínűleg nagyobb szá ■ 
mokban tog a szénkéneg gyérítő alkalmazása kitűnni. j 

A jelentés kegyelettel emlékezik meg az egyesü- : 
lelnek három elhunyt tagjáról : Fackli Gedő badaeso 
esouyi, Nagy Pál szepezdi földbirtokos választmányi 
tagokról és Konkoly Ambrus tapolezai esperes plebá 
nősről.

A választmány indítványozza: a) hogy az elhalt 
két választmányi tag helye választás utján betöltessék ; 
b) hogy a választmányi ülések negyedévenként tartas 
sanak s a tagok minden ülésre külön külön meghivassa 
nnk ; c) hogy azon egyesületi tagok, kik a lefolyt két 
évben sem tagsági, sem területi illetéket nem fizettek, 
az egyesület tagjainak sorából töröltessenek és az ezek 
által ne tán kölcsön vett amerikai vesszők a jövő tavasz 
kor visszakövetel tessenek ; d) hogy az alapszabályok az 
ingatlan birtok szerzését is az egyesület ftdadatai közé 
sorolják, mely esetben az alapszabályok 3 ik § ának a) 
pontja ilykópen módosulna : „az amerikai szőlőfajok te­
nyésztése, e célra ingatlan birtok szerzése és különféle 
fajok ellenálló képességének kísérletekkel való megálla­
pítása“ stb.

Végül a jelentés a védekézés fontosságát liangsú 
lyozva a következő, bizonyára nagyon is megszívlelendő 
szavakban hivja fel az egyesület tagjait a közös és 
egyetértő munkásságra :

A „Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egye­
sület“ a megalakulás óta élénk tevékenységet fejtett ki; 
midőn ezt jelezni szerencsénk van, kellemetlenül bár, de 
mégis kijelentenünk kell, hogy a vész nagyságával 
szemben nem ért el annyi eredményt, mint a mennyit 
elérni reménylettünk ; ennek oka pedig abban keresendő, 
hogy közönségünk látszólagos heves küzdelme mellett 
sem tesz annyit, a mennyit tennie kellene.

Általában igen kevesen vannak, kik kellőképen 
látnának a védekezéshez: egyik meddőnek, másik lehe­
tetlennek, a harmadik könnyűnek tartja.

Ilyen felfogások mellett egy szomorú napon arra 
ébredünk, hogy a phylloxera elvégezte munkáját, de 
meghagyta a fegyvertelen tért, melyen vajmi nehéz lesz 
a munka, a fáradság gyümölcsét szedni.

Mindenki láthatja, hogy a kezünk ügyébe akadó 
alkalommal nincs arányban a cselekvés.

Százszor több eredménynek kellene előttünk állania, 
ha közönségünk a vészszel inkább számot vetve, komo­
lyabban munkához látna s a megkívántaié ismeretek 
birtokába jutni sietne.

Tudjuk azt, hogy a munkás kéz, mely szőlőink 
újjáalakításához hivatott volna, úgy szólván, teljesen 
hiányzik.

Ezt látva és tudva, a szőlős gazdának mindenek 
előtt magának kellene a védekezés minden nemében 
való jártasságot elsajátítani, hogy az újjáalakításhoz 
kellő munkáskezeket vezethesse, begyakorolhassa s ellen­
őrizhesse.

Vannak vidékünkön, kik a védekezés terén kiváló 
példával járnak elő; munkájuk eredménye teljes bizal­
mat, biztos kilátást nyújthat a védekezés lehetősége 
iránt s mégis sajnosán kell tapasztalnunk, hogy e fárad- 
hatlau úttörők munkája alig részesül némi figyelemben 
akkor, midőn e figyelmet édes mindnyájunk érdeke oly 
élénken sürgeti, követeli.

És ilyen körülmények között hová fogunk jutni ? —
Előre látható, hogy elkésünk és később hatványo­

zott szorgalom mellett sem leszünk képesek megtenni 
azt, a mit tennünk ma mag aránylag könnyű módunk­
ban állana.

Ezen aggodalmunknak adott kifejezést vajha szőlős­
gazda közönségünk megszívlelné, hogy szólóinknak ne 
lenne elmulhatlan jövője az, amit a védekezés előttünk 
álló csekélységéből könnyű következtetni. —

Ott áll Franciaország példája, hol nehéz és hosszú 
küzdelem árán, a bortermelés előbbi magaslatára emel­
kedett. S míg Franciaország a védekezés módjainak 
biztos megállapítása végett 2 hosszú évtizedig kutatott 
és dolgozott, nekünk a védekezés eszközeit nem kell 
keresve kutatnunk, csak kézbe kell vennünk és kitar

nézve minden újra, mint ellenségre. Az emberi életkoi ^ 
hosszabb tartama, amint a társadalmi fejlődésbe a szük­
séges állandósági elemet beviszi es a tulajdoukepi tci 
mekeny munkát lehetségessé teszi, úgy annak felettébb 
hosszú tartama, annál inkább végbetetlen időre nyúlása 
az emberi társadalmat a stagnálásra, a megkövetésre 
kázhoztatuá. «Jól oldja meg tehát a kérdést a halál, 
uudőn azt mondja nekünk, ha megöregszünk : veteres 
migrate coloni: öreg gyarmatosok költözködjetek. A 
mivel hnzzájárultatok az emberiség, a társadalom fejlő 
déséhez, vagy a mit azon rontottatok, — a mit abba 
belefektettetek, vagy azon romboltatok, az megmarad 
és Így nyomotok marad a mindenségien egész az idők 
vécéig. A faj, a mely Saturnusként saját fiait emészti meg, 
gondoskodik róla, hogy benne és általa tovább éljenek. I 
11a valaki kizárólag — megtagadva magától az első sorban 
az egyént érdeklő célokat — a köznek neveztessék e 
néven aztán a család, a társadalom vagy az emberiség 
java __ szenteli magát, azt aztán egészen magához ve 
szi nevét megörökíti, emlékének szobrot emel: szóval 
egész teljességében, egyénisége minden vonásával fentartja. 
Sőt nemcsak fentartja, hanem idők múltával nagyob- 
bítja, neve köré dicsfényt övez, a melynek folytán az 
utódok a kegyelet, a szent alntat érzésével tekintenek 
a megdicsőült elődre. Senki sem nagy cselédje előtt, 
jgy vannak a kortársok előtt a nagy emberek is, nem 
képesek elhinni az emberek azt, hogy a kikkel minden 
nap érintkeznek, a kiknek látják emberi gyai lóságait. 
azok náluk különb teremtések lehetnének. Hozzájárul 
a pályatársak irigysége, a kik jelesebb társuknak műveit 
becsmérelve, iparkodnak azt is magukhoz sűlyeszteni, a 
mi által a közönség ítéletében megtéved. Az idők múltával 
a kiváló egyén gyarlóságai feledésbe mennek, elenyészik 
az irigység is, pártatlan emberek érvek nélkül méltá­
nyolják az érdemeset és ez megtisztulva, mint géniusz, 
ragyog az unokáknak.

A derék nem fél az idők mohától,
A koporsóból kitör és eyjet kér 
És emlékét jók, nemesek, századok áldják.

Nincs ok tehát Schoppenhauerra! tartva, a végzet­
tel perlekedésbe bocsátkozni a miatt, hogy a faj : egy 
Leviáthán, a mely tisztán sajat céljaira használ fel ben­
nünket. Annál kevésbbé pedig, mert hiszen annak köszön 
jük lételünket, fejlődésünket és közvetve összes szellemi 
és anyagi javainkat. Ez utóbbit is átláthatjuk, ha meg­
gondoljuk azt, mit előbb a munka megosztásáról mondot­
tunk. Az, hogy mi kizárólagosan bizonyos irányban 
működhetünk, anélkül, hogy az összes általunk igényelt 
javakat magunknak kellene előállítani, csakúgy lehetséges, 
hogy embertársaink végezik azokat. Tehát a mi műn 
kálkodásunk az ő munkálkodásuktól van feltételezve, ez 
által egészíttetik ki, minélfogva másoknak is részük 
van — közvetve — a saját munkásságunk áltál élért 
eredményben. Ennek a megfontolása aztán vezet ben­
nünket a mások munkálkodásának és evvel egyéniségé­
nek becsülésére, s ezeket tovább embertársaink szerete- 
tére — egészen odáig, ahol saját személyünknek meg­
tagadásával csak is mások céljaira munkálkodunk és a 
minek jelzésére Comte oly találóan alkalmazta e szót. 
altruizmus.

Azonban tagadhatatlan, hogy az a gondolat, hogy 
csupán fajunkban maradunk fenn, kedélyünket, távolról 
sem elégíti ki. Az a hatás, a mit, mint a faj tényezői, 
elérni képesek vagyunk, oly csekély, hogy azt észre 
is alig vehetjük. Azonkívül gondolkozásunk sem úgy 
van alkotva, hogy az ember saját egyéniségét csak úgy 
tekintené, mint egy parányi tényezőt az emberi soka­
ságban. Ellenkezőleg saját egyéniségére vonatkoztatva a 
külvilág minden jelenségét, az ember magát tartja a 
középpontnak, a mely kivül a világ úgy szólván mintegy 
forog. Cselekvőségének indokait is nem az általános 
társadalmi tényezőktől meghatározottnak látja, hanem

tóan használnunk, hogy eltűnt jólétünket, a közel múlt 
idő után az alig egy lépésnyi távolságban álló . jövendő
tői visszakiizdjük.

Ha az akaratban elég erősek, munkánkban farad 
hatatlanok leszünk ; ha a bortermelést nehezítő akadá 
lyukkal szembe szál lünk és azokat a tudomány vivrná 
nyai és a gyakorlati tapasztalat áltat kijelölt eszközök 
kel legyőzni iparkodunk : a most élő nemzedék is még 
látni és élvezni fogja hegyeink lejtőm a bő, vig szüretet, 
mely oly rövid idő alatt a mull idoe lett.

Ámde tegyünk, hogy legyen Isten áldása az ember
kezének munkáján.

„Pannónia11 sportegyesület.
Szombathelyen „Pannónia“ címmel kerékpáros egy 

let alakult, mely a kerékpározásnak hogy nagyobb 
propagandát szerezhessen, ugyanezen címmel Húszai 
Pál és Udvary Feri szerkesztésében havonkint kétszer 
megjelenő sport lapot ad ki, melyet az egyesület tagjai 
a tagsági dij fejében kapnak.

A lap októberi száma közli a célt, melyet az 
egyesület alakulásával magának kitűzött. E közleményt 
midőn egész terjedelmében átveszszük, felhívjuk várni«* 
gyénk fiatalságát, hogy a szomszéd vármegye jó példáját 
követve, mielőbb alakítson ily testedző sportegyesületet.

A kerék párosoknak egyesülniük kell. Egyesek 
alakítsanak egyesületeket, az egyesületek pedig szövet­
kezzenek. A szövetkezés előmozdítja a sport fejlesztését. 
Ez a mi célunk.

Örömmel látja a kerékpáros, ha új alak surranik 
el mellette az acélkeréken. Ismét egygyei többen va 
gyünk. A mai előítéletes világban még önön magán 
nyert csatát az, aki kerékre kap és byciklistává akar 
lenni. Sokat gondolkozik azon, váljon mit szólnak az «> 
ördöngős masinájához? Kezdetben a világért sem mutatna 
magát ismerősei előtt. De ha már jól megüli gépjét, 
akkor is csak restelkedve kerekezik el előttük. Ne 
csudálkozzunk a kezdők ezen eljárása felett!

Az, aki a mi szép és felette kellemes sportunkat 
nem ismeri; aki a túráról megérkező byciklista kipirult 
arcáról valami nagy felhevülést vél — sőt a legtöbben 
még kimerülést is — leolvasni, az — természetes 
sajnálja azt, aki — szerinte — igy agyon nyúzza magát. 
Pedig mennyire téved ! Hát a lágy és puha vasat nem 
azért izzasztják és hűtik, hogy hajlékony és ellenálló 
acél legyen belőle ?

Nem kell a byeiklistát sajnálni, nem lesz annak 
semmi baja. Százszor több hasznot tesz magának ha 
szabad óráiban a balzsamos illatú mezőt, hegyet ke re 
kézi végig, mint ha a kávéház füstös falai között, a 
physikumának jó karban tartására való idejét elszi 
pakolja.

Mily édes érzet szállja meg a férfiút, ha a minden 
napi munka után egy pár órára a szabad természet 
bútelejtő ölét fölkeresi. Mennyi megnyugvást ád az élet 
viharaiban a szép csendes természet! A fáradsággal 
elért dombtető után szelíd völgy terül el lábai alatt ; 
arra gurul kereke le a völgy ölébe, ahol nincsen ádáz 
ármány, a hol a megélhetés küzdését elfelejteti a csaló 
gány danája. Szép ez nagyon.

Ha sok szép sport van is, amely szórakoztat, még 
akkor is a kerékpározás a legszebb neme az embersport 
nak. Tanulságosságban előtte áll valamennyinek és pedig 
azért, mert egyúttal közlekedési eszköz is. A legkünnyeb 
ben kezelhető utasítási alkalmatosság.

A mi célunk az, hogy sportunkat arra az irányra 
neveljük, hogy minden byciklista turisztikailag kerekez 
zék! A túrázás a kerékpározás superlativusa. Ma még 
a szükebb körű vidéket, holnap a szomszédos városok 
kerületét és később messzebb eső helyeket kell végig 
kerekezni. Ez edzi a testet, nemesíti a lelket.

Most még ez nehezen kivihető valami. Ma napság 
még oly kevés egyesület van hazánkban, hogy a túrázó 
kerekes, városán kivül, a legtöbb helyen idegenben jár. 
Ha csak nincsenek tágas körben és sok oldalú ismerősei, 
bízón igen is árván érzi magát a távolabb helyeken.

azokat úgy tekinti, mint szabadakaratának folyom.*« 
nyait. Különösen áll ez azon cselekvéseire, a melyek a 
köznapiaktól elütnek. Hogy is lehetne az — gondoljuk 
— hogy olya tni, a tni akár az által, hogy sokkal jobb 
vagy sokkal gonoszabb, mint a minő többi embertár 
saink cselekménye, a megszokottól különbözik, az más 
ban, mint egyedül magunkban, bírhatná indító okát és 
hogy az másnak, nem csupán magunknak róható fel 
bünül vagy érdemül. Innen az egyéniség azon szükség«1, 
hogy az erkölcsi világrendet úgy tünteti fel, ahol az 
egyén bűnhődik az általa elkövetett bűnért és jutalom 
ban részesül különös érdemeiért. És minthogy a földun 
sokszor látja azt, hogy nemcsak hogy nem bűnhődik 
a bűn, a jutalmát nem nyeri el az erény, hanem hogy
.......... „érzed a nyomort, melyet a becsület válla honi,
megtiporva az erényt, az észt, mig a vétek irigységre 
készt“, természetesen érezi szükségét a túlvilágnak, almi 
érvényesül az örök igazság, a nyomorgatott, megtiport 
erény az örök dicsésőggel kárpátoltatik a földi szen­
vedésekért és viszont a földi javakban dúslakodó hűn 
az örök kárhozat kínjaival fenyegettetik, amint mindezt 
a hit, ez égi adomány, tanítja, költői zománcba foglalja 
és a kedélyt mélyen érintő misztieismusba burkolja.

Innen a hitnek végbetetlen értéke az egyénre nézve, 
de ugyancsak az emberiségre nézve is, mert hiszen a tár 
sadaími erényeket egyik sem fekteti mélyebb alapra, 
mint ez, midőn az egyéniségnek végbetetlen értéket 
tulajdonítva, azt egy részről az apró földi szenvedések 
eltűrésére, semmibe vételére tanítja, másrészről pedig az 
embertársaknak végbetetlen szeretetére. Őrizzük meg 
tehát hitünket és a kinek nincs, iparkodjék reá szert 
tenni, ami annál könnyebb, mivel azt csakis természe­
tünk ellenére: „az ember tnetaphyzikai lény“ — vet
kőztük le' lfj. Straus,. Sándor dr.



Ez fárasztó tudat Addig, amig igen nagy bene a bycik- 
iista név, csak el-el rándul ide is, oda is. De utóvégre 
is csak ezt mondja, hogy jobb . otthon és nem megy. j 
Természetes, hogy nem kívánkozik túrázni. Mindenfelé j 

idegen embernek idegen helyen nincsen, aki útba igazítsa, j 
nincsen aki jó tanácsokkal gyámolitsa. Minden még 
egyszer annyi pénzébe kerül, mint más utasnak. Miért? 
Mert azt mondják, hogyha byciklizni tud, tudjon fizetni is.

Nem igy van ez külföldön. Ott a kerékpárost 
mindenütt és mindenben gyámolitják, támogatják és ami 
ló dolog, olcsón utazik. Az egyesületek szövetkezete 
tudja ezeket az előnyöket biztosítani.

Mi is ezt az eszmét tüztük ki célunknak. Azt 
akarjuk elérni, hogy sokan legyünk és egy irányban 
t,-|tsük ki erőnket és pedig olyképpen, hogy úgy a kis 
tmákat, mint a nagyobb utakat már az olcsóság által 
I megkegveltessük a még járatlan sport társaink köré­
ben. Iá1 oly módon tegyük ezt, hogy mindig több és 
tóbb új kerékpárost üdvözölhessünk hazánk viráuyaiuak 
tova kigyódzó ország utján.

Az országban már elég sok a kerekezők száma. 
Ezek iparkodjanak városonként egyesületekké alakulni, ; 
az egyesületek pedig szövetkezzenek a közös cél tárao- ! 
gatására, arra, hogy minden lehető előnyt élvezzen a I 
i urázó kerekes. j

Ha megérkezett a vidéki városba, ne kelljen a 
szegénynek az ismeretlensége miatt esetleg egy vérszopó 
vendéglős körmei közé keveredni, aki csak azért is 
-j—3 szoros lakás árakat számít, mert elég merész volt 
hyciklin jönni. Hanem már messziről lássa az ottani 
Pannónia címerét az egyik vendéglő talán, hogy biza­
lommal mehessen oda. Ha ezt ki tuduók vinni, sokat, 
nagyon sokat nyernénk. Rögtön életre kapna nálunk is 
h túrázás épen úgy, mint külföldön.

Példákból tudjuk, hogy egyes magyar kerékpárosa­
ink, akik a külföldéi ugyancsak jól keresztül-kasúl 
kerekezték, mennyi előnyben részesültek azért, mert 
egyesületbeli byciklisták. Alig számítják a kerekezőnek 
,.gy negyed részét a rendes szoba áraknak. Ausztriában 
a legtöbb helyen 50 kr., Németországban egy márka a 
lakás ára. Dacára azonban ennek az olcsóságnak, nem 
kell ám azt gondolni, hogy valami pincelyukba dugják 
az embert, vagy a szénapadlásra küldik. Dehogy. Igen 
is jóravaló szállodákban levő nagyon kellemes és laká 
Kos szobák ezek. így van az étkezéssel is. Így van 
mindennel, a túrázással együtt járó holmival a turista 
kerekező ott, ahol az egyesületek szövetségre lépnek.

Ha a Dunántúl kerekező! az igéket csak egy 
kissé komolyan veszik, a legnagyobb könnyűséggel 
érjük el célunkat.

Hivatalos rovat,
A zala-egerszegi nagytekintetü m. kir. pénzügy- 

igazgatóságnak t. évi október hó 20. 43526 IX. 1801. 
,-zám alatt kibocsátott hirdetménye szerint mind azok, 
akik a szeszes italoknak kimérését és kismértékben 
való elárusitását a jövő 1893-ik évi január hó 1-én túl 
is gyakorolni kívánják, tartoznak arra az engedélyt 
clőlegesen kinyerni, illetve az engedély kiadatása iránti 
kérvényüket 1802. évi november ho 30-ig a zala-eger­
szegi nagytekintetü m. kir. péuzügyigazgatósághoz be­
nyújtani.

Ezen, az italmérési engedélyek kiadása iránt f. évi 
november hó 30 ig benyújtandó folyamodványnak az 
az 1880. évi 33450. számú magas pénzügyminiszteri 
utasítás 5-ik § ának a—g. pontjában foglaltakat kell 
tartalmaznia és a h—m. pontokon megkívántakkal kell 
tclszerelve lenni.

Miről az érdekeltek ezen hirdetmény utján mihez 
tartás végett azzal értesíttetnek, hogy kérvényeiket gyor­
said! elintézhetés végett beadás előtt tartoznak a polgár- 
mesternél azon okból bemutatni, hogy az nyillatkohassék 
a kérvényre vezetendő záradékban az iránt, vájjon az 
( ngedély kiadásához hozzá járul e vagy sem.

Az idézett utasítás, melyből e kérvény szerkesztése 
és felszerelésére nézve tájékozás szerezhető, úgy a hely­
beli pénzügyőri biztosságnál, valamint a polgármesteri 
hivatalnál betekinthető.

Zala Egerszeg, 1892. október hó 27.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Festetics Tasslló gróf és családja már hosszabb 

idő óta tartózkodik Keszthelyen s mig a gróf magas 
főúri vendégeivel — nagy kiterjedésű, vadban gazdag 
vadászterületein vadász, addig neje, szül. Hamilton Má­
ria hercegnő, szorgalmasan tanulja a zengzetes magyar- 
nyelvet ; újabban magyar zenemüvek tanulásához fogott 

■s mesteréül Molnár Jánost, a magyar zene jeles műve­
lőjét, kérte fel.

Előléptetés a helybeli honvéd huszar tisztikarnál.
1 > felsége október hó 25 én Bécsbeu kelt legfelsőbb el­
határozásával Gyertyánffy Kálmán honvéd-huszár őrnagyot 
jelenlegi szolgálati alkalmazásában való meghagyása 
mellett alezredessé, t róf Csáky Károly és Sényi Géza 
hadapróhtiszthelyetteseket hadnagygyá nevezte ki.

Kaszinói közgyűlés. A zala-egerszegi kaszinó évi 
rendes közgyűlését saját helyiségében f. 1892-ik évi 
október hó 31 én délután 5 órakor tartja a következő 
tárgysorozattal : A kaszinó számára a választmány által 
telvett új helyiség tárgyában kötött szerződésnek jóvá­
hagyás végett való előterjesztése; a számvizsgáló bizolt 
ság jelentése az 1892-ik évi számadás megvizsgálásáról ; 
a tisztviselők s a választmány megválasztása; a jövő 
évi költségvetés megállapítása; indítványok tárgyalása. •

Elnöki látogatás. Tóth László, a n.-kanizsai kir. 
törvényszék elnöke, a múlt hét első napjaiban Keszthe­
lyen időzött s meglátogatta a kir. járásbíróságot, hol az 
ügykezelést vizsgálta. A tapasztalt rend és pontosság 
felett elismerését nyilvánította. A törv. elnök tiszteletére

a bírósági tisztviselők és ügyvédek f. hó 26-án ban­
ketet rendeztek.

Honvedhuszáraink győzelme. A m. kir. 7-ik hon­
védhuszár ezred tisztikara által f. hó 23-án Pápán ren­
dezett lóverseny, melyen szép számú s előkelő közönség 
vett részt, várakozáson felül sikerült s a városunkban 
székelő századok fényes győzelmével végződött. Meg­
mutatták városunk honvédéi, hogy nemcsak a szolgálat 
terén állják meg kifogástalanul helyüket, hanem a sport 
terén sem adják oda másoknak az elsőséget. A legény­
ségi versenynél a helybeli 3 ik századbeli Pajor köz 
huszár volt az első, mig Horváth közhuszár a 4 ik 
századból másodiknak érkezett be. — Az altiszti ver 
senynél Battyányi József gróftól vásárolt fekete lovon 
Ádárn őrmester a 4 ik századból ért be elsőnek, akit 
fél lófejjel Árky 3 ik századbeli őrmester követett. — 
A tiszti vadászversenynél Kovács Kázmér hadnagy 
Játék lova játszva jött be elsőnek, Kéthelyi főhadnagy 
másodiknak, akik szép tisztelet díjat nyertek a tiszti 
kartól. — A nagy akadály versenynél Bakó Géza 
százados Babér lován aratott babért s első dijat Kovács 
Kázmér hadnagy, akit nyomban követett gróf Battyány 
Béla hadnagy Perczel ezredes lován. — Ugyanezen 
napon tartotta a Pápa és vidéke agarász egylete is sik 
versenyét, amelyen Perczel ezredes érkezett be elsőnek ; 
második báró Wimpfen őrnagy és harmadik gróf Erdődy 
Sándor volt. A kölyök agár versenynél Perczel ezredes 
agarai vitték el az első és második dijat. — A versenyt 
a „Griff“ nagy vendéglőben rendezett bankett követte, 
melyen mintegy kétszázan vettek részt és záradékát 
képezte a reggelig tartott, igen sikerült táncmulatság. 
— Üdvözöljük városunk derék huszárait az elért és 
valóban meglepő szép sikerért! E fényes siker lelkesítse 
őket a további kitartásra!

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Der 
varies István és Lajos, mint gyermekei, úgy Dervarics 
Kálmán és Emilia férj. Paulinyi Zsigmondné, mint test­
vérek, Kapler Róza férj. Dervarics Istvánné, mint menye, 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik, a jó atyának illető­
leg testvérnek -Egy házasbük ki Dervarics Jánosnak élte 
68-ik évében szivszélhüdés következtében történt gyászos 
elhunytál. A megboldogultnak hült tetemei f. hó 26-án 
délután 4 órakor fognak a sümegi sirkertben a róm. katli. 
hitvallás szertartása szerint örök nyugalomra helyeztetni, 
az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 27 én délelőtt 
9 órakor fog az Urnák a sümegi plébánia templomban 
bemutattatni. Áldás és béke lengjen porai fölött! Sümeg, 
1892. évi október hó 25 én.

Igazságügyi kinevezés. Ő felsége a király az 
igazságügyminiszter előterjesztésére Stancsics Béla zala­
egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a csornai járásbíró­
sághoz albiróvá nevezte ki.

Eljegyzés. Balázs Lajos kis-kőrösi állami mérnök 
eljegyezte Budapesten Mondschein Róza kisasszonyt.

llj lelkész. A nagy kanizsai ev. ref. hitközség 
missió-lelkészévé Seregély Dezsőt nevezte ki az egyházi 
felsőség. Az új lelkész már el is foglalta állását. Az 
eddig ott működött lelkészt: Sarkady Tituszt megvá­
lasztották a somogy csurgói főgymnasiumhoz hitoktató 
tanárrá.

Eljegyzések. Kapácsy Kálmán, a zalavári apátság 
zala-apátii urodalmának ispánja, eljegyezte Üunszt Emi 
ha kisasszonyt, dr. Dunszt Ferenc keszthelyi apátple- 
bános kedves nővérét. Bányai Lujza kisasszonyt pedig 
Kandi Antal jegyezte el Budapestről.

Köszönetnyilvánítás. Hirschler Frigyesné ő nagy­
sága 2 irtot, Martonfalvy Ármin ur 1 irtot a helybeli 
népkonyha részére szívesek voltak adományozni, mely 
összegért köszönetét fejezi ki az elnökség.

Hymen. Kartschmaroff Leo, nagy-kanizsai izr. fő­
kántor leánya : Olga, nov. 6-án kél egybe Duschak 
Simonnal, a nagy kanizsai izr. imaházban,

Beiratas a női kézimunka tanfolyamba. A zala­
egerszegi polgári leányiskolával kapcsolatban szervezett 
női kézimunka tanfolyamba az 1892/3-ik tanévi beiratá 
sok f. 1892. évi november hó 1-én délelőtt 9—12-ig 
eszközöltetnek a polgári fiúiskola épületében az igazga 
tósági irodában. E tanfolyamba felvétetnek azon 14—20 
éves növendékek, akik a polgári leányiskola négy osztá­
lyát, vagy a felsőleányiskola két osztályát sikerrel el­
végezték. Fizetendő dijak félévenként 3 frt tandíj és 2 
írt szerek használati díja; mind két illeték az intézet 
igazgatójánál fizetendő. A beiratási idő megtartását 
kérjük annyival inkább; mivel a tanhelyiség a f. 1892/3 ik 
tanévben a jelentkezők számarányához képest lesz beren­
dezve. Zala Egerszeg, 1892. október 27-én. Udvardy 
Ignác polgári iskolai igazgató.

A keszthelyi jótékony nőegylet mindenszentekkor 
több szegény, árva gyermekeket fog téli ruhával ellátni, 
ezen kivül a házi szegényeket ugyanakkor pénzzel és 
téli fával segélyezendő

A járdák fövenyeztetése tárgyában a város pol­
gármestere 179. ein. sz. a. a következő felhívást bo 
csátotta ki : „Tekintve a nedves idő beálltát, felhívom 
Zala-Egerszeg város azon háztulajdonosait, a kiknek 
házaik előtt a járda burkolattal ellátva nincs, hogy a 
köztisztasági szabályrendelet I. §. értelmében a házaik 
előtt levő járdát 1892. évi november hó 6-ig 50 krtól 
20 írtig terjedhető pénzbírság terhe alatt múlhatatlanul 
megfövenyezzék. Zala-Egerszeg 1892. október 28-án. 
Kovács Károly polgármester.

A szegényügy rendezése iránt — amint levelezőnk 
irja — mozgalom van keletkezőben Nagy-Kanizsán. A 
koldulás megszüntetését akarják keresztülvinni társadalmi 
utón, miután a hatóságnak ez irányban tett föllépése 
annak idején eredményre nem vezetett. Ha a szép cél 
sikerül, csak dicséretére fog válni az ottani társada­
lomnak.

A városi kapitányi hivatal lapunk utján felhívja 
a város lakosságát, hogy a hozzájuk ne tán beszállt 
idegeneket a városi kapitányi hivatalnál haladéktalanúl 
jelentsék be; mivel az ezt elmulasztók a 78.738/V1. -11. 
számú belügyminiszteri rendelet értelmében szigorúan 
megbüntettetuek.

A kolera ragalykórhaz ügyében a városi tanács 
átiratilag megkereste a közkórház igazgató főorvosát az 
iránt, hogy a közkórház épületében levő ragálykórházat 
kolera járvány kórháznak adja át. Az átadásra nézve 
a város polgármestere és a közkórház igazgató főorvosa 
között oly irányú kölcsönös megállapodás jött létre, 
hogy az igazgató főorvos a ragálykórházat járványkór- 
házúi átengedte azon teltétel mellett, hogy a kórház 
esetleges egyéb ragályos betegek befogadására megfelelő 
helyiséget kapjon. A jelenlegi három ragályos beteg 
számára a város három teljesen felszerelt ágyat átad, 
az ápolók, esetleg a ragálykórházi ápoló fizetését és 
élelmezését fizeti; a közkórház átveszi a betegek keze­
lését és élelmezését. 11a nagyobb járvány lenne illetve 
a kolera nagyobb mérvet öltene, ez igazgató főorvos 
megkeresésére a város még 17 ágyat ad át teljesen 
felszerelve s a szükséghez képest egy járvány orvost. 
A betegnek a kózházba szállítását, úgy a teme­
tési költségeket a város teljesiti illetve viseli. Ezzel 
végleges elintézést nyert az a puszta félreértésen alapult 
intézkedése a városi tanácsnak, midőn az orvosi és köz­
egészségügyi bizottság véleményezése alapján a kórházi 
igazgató főorvosnak ama beadványát, melyben a városi 
tanácsot figyelmezteti, hogy a kolera járvány kórház 
felállítása, iránt intézkedj k, mivel a ragály kórházban 
jelenleg vérhasban szenvedő betegek vannak, tudomá- 
súl nem véve, a ragálykórháznak járváuykórházzá való 
átalakítását kimondotta. A félreértés onnan származott; 
mivel figyelmen kivül hagyatott azon belügyminiszteri 
rendelet, mely szerint a közkórház és mellékhelyiségei 
az igazgató főorvos közvetlen felügyelete és hatásköre 
alatt állván, a ragálykórház felett a közvetlen intézke­
dési jog az igazgató főorvost illeti meg és csak is köl­
csönös megegyezés és nem egyoldalú intézkedés folytán 
alakítható az át járváuykórházzá, amint utólag tényleg 
történt is.

Egy szedelgö. A polgármesteri hivataltól kapott 
leivilágosítás alapján figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
egy, magát legtöbbszer Leituer Jánosnak nevező egyen 
magát Neszler J. és IS. biüuiii posztó kereskedő cég ügynö­
kének adván ki, több megrendelést tesz s ezen a ciuien a 
közönségtől előleget vesz tel s a céghez koholt nevek 
alatt megrendeléseket intéz utánvéttel, melyek azonban 
ki nem váltatnak. A város közönsége óvakodjék e csa­
lótól s ha esetleg valakinél megjelenik, úgy a rendőr­
ségnél azonnal jelentést tegyen.

Amerikai szolövesszok eladasa. Skublics Gyula 
földbirtokosnál (P. Dörögd u. p. Tapolcza) a következő 
amerikai szőlővesszők kaphatók: Riparia Sauvage, Rí 
pana Tomentosa és Riparia Portalis. A gyökeres vesszők 
ára ezerenkiut 3U forint, a sima vesszők ára ezerenkint 
14—16 forint.

Beleset. Skvorcz István dráva szt.-mihályi földmi- 
ves hó 25-én agyagért ment a helység határában levő 
domb alá. Szekerét megrakta, el is indult már, mikor 
észrevette, hogy az ásóját és kapáját a gödörben hagyta. 
Visszament az ott felejtett szerszámokért s amint el akar­
ta azokat az aláásott domb alól venni, a domb rászakadt 
s maga alá temette a szerencsétlent. Nemsokára jött a 
pajtása is, ki segített neki földet hordani; hozzá is fo­
gott azonnal a kiásáshoz, de csak holttestet talált. Az 
illető még csak 32 éves volt s özvegy anyja egyetlen 
gyámolát veszítette el benne.

A borüzlet a keszthelyvidéki szőlőhegyekben a 
mily szépen megindult, oly annyira meglauyhult most; 
minek oka az, hogy a termelők tartózkodnak az eladás 
tói, vagy oly magas árt követelnek, hogy elmegy tőle 
a vétel-kedv. Az ujbor itt igen jó minőségű, íianem 
nagyon kevés belőle a mennyiség.

Csíkos es kockás selyemszöveteket, Loui- 
sina, Foulard - Sürah - Taffeta, nemkülönben 
Merveilleus selymeket is méterenként 45 krtól 3
írt 85 krig egyes öltönyökre, vagy egész végekben is, 
postabér- és vámmentesen szállít Henneberg G. (cs. 
és k. udvari szállító) selyem.vára Zürichben. Min­
ták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve- j 
lekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

Nyilttér.
Van szerencsém Zala-Egerszeg és vidéke mélyen 

tisztelt közönségének szives tudomására hozni, hogy 
helyben a fehérképi utcában Fischer László urnák ujo- 

j nan épült házában — Bécsbeu történt kiképeztetésem 
j folytán — Ízlésesen berendezett

i tar- „úri és női divatáru üzletet“
I nyitottam s azt e szakmát terjedelmesen felölelő cikkek- 
j kel — nevezetesen: női kalapok, kalap díszek, sapkák,
I karmantyúk, bodrok, úri és női cipők, nyakkendők, ingek,
I gyermek főkötők, külső és belső női trocot zubbonyok, 
gyapotkendők, úri- női és gyermek harisnyák, legfinomabb 
Jäger fele un es nőt keztydk, esernyők, szállátják, csiji- 
kék, köszönik, menyasszonyi fejdísz és fátyolok, miamiid 
temetkezési cikkek s egyéb, e szakmába vágó árúkkal 
felszereltem.

Nagyérdemű közönség !
Midőn ezen életcéloméi tűzött foglalkozás eszközé­

vel létkérdésem biztosítását óhajtva, kegyes pártfogásuk­
ért esedezném, legyenek meggyőződve, miszerint minden 
törekvésemmel oda fogok hatni, hogy kifogástalan minő­
ségű cikkeimnek solid ára és tisztességes kiszolgálása 
mellett kegyét és megelégedését kiérdemelve — összes 
anyagi és szellemi erőm áldozatával létesült ifjú vállala­
tom támogatást nyerjen.

Mély tisztelettel

_________________Mayländer Carolin,
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.
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Dr. POPP-féle I 

NOVÉNYSZAPPAN
vegyelemezve, s Kurópa számtalan gyógyszerészeti 
és orvosi tekintélye által mint a bőrre nézve a
letrmeghizhatóbh és legjobbnak elismerve, s 
mindennemű börkiiteg ellen s kiváltképen 
honi z két eg, sömör, kosz, a fej- és szakáll 
korpa, fagydag, lábizzad ás és var ellen már 18 
éve a legnagyobb sikerrel alkalmazva. — Ara 30 kr.

Dr. POPP J. í Ili
Becs, I. Bognergasse Mo 2.

Miután egv küteget 6 éven át viseltem, mely ellen 
4 orvos g\ógykezelt a nélkül, hogy azt elveszítettem volna. 
annál fogva menedéket az ön növény.szappanábmi kerestem, 
mert az valóban jónak is bizonyuk, s én nem vagyok képes 
hálámat elegeudőkép n kifejezni.

Egyenesen önhöz fordulok, mert a g\óg\ szertárakból 
többféle fajtat kapta,: . meg pedig ép úgy csomagolva, mint 
az öné, de mindaz»- által úgy vélekedem, hogy az mégis 
csak hamisítás, mert az. én kedves, szép. sötétszürke szap­
panomat csak öntől reményiem megszerezni

Az idemellékelt összeg erejéig felkérem önt, szíves­
kedjék részemre az ön gyógy itatásos növényszappa - 
náhól küldeni. Mély tisztelettel

Franz Emilia
Pre rau Morvaország.

Kaphatók : Zal ,-Egerszegvn : Kasz'er Sándor ésözv. 
Unger Domokosáé gj ógy szert árában, dán Ferenc és Rosent­
hal L kereskedéseiben : Keszthelyen: Braun C, Szent- 
<s rőt hon : Botfy Péter., Sümegen : Stamborszky L., Alsó- 
Lendván : Fus- T. gyógy tárában. Ugv szi. téu Magyaror­
szág minden gt óg) szertárában, gyógytüszer és illatszer 
kereskedéseiben.

426/t k. 1892.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

1U2. íja értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 5451 92. számit végzése által 
Wetsz József bellatinczi lakos végrehajtató javára 
Csadesch János tu nlschai lakos ellen 48(3 írt 83 kr. 
töke, ennek 1892. szeptember hó 2 tói járó 6"/,, kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 567 írt 15 krra becsült 
szobabeli bútorok, vásározó ládák, 1 ponyva, viselő 
ruhák, boltbeli-, rőtüs- és egyéb vegyes kereskedelmi 
áru cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, eunok a helyszínén, 
vagyis Turuischán alperes lakásán leendő eszközlésére
1892. évi november ho 7 ik napjanak délelőtt 9 oraja
határidőül ki tűzetik és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
S a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. íj ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lend ván, 1892 -ik évi október hó 22-ikén, 
Zakó Dániel, kir. bir. végrehajtó.

1007 t. 189-2. sz.

Hirdetmény.W

magv.

Bútor-raktár.
V,an szeremcsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy- sikerült a 
honi legjobb hírnevű butorgyárosokkal
üzleti összeköttetésbe lépni és igy a 
legjobb minőségű és legizlésesebb

asztalos és kárpitos
bútorokat

a legolcsóbb árak mellett bocsáthatom 
a n. é. vásá- ló közönség rendelkezésére.

Midőn a n. é. közönséget saját 
házamban levő, dúsválasztéku

megtekintésére kérem, vagyok a n. é.

m

w#3*

közönség kész szolgája
Fenyvesi Miksa.

m
523 1892. szám.

Alulrott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sü­
megi kir. járásbíróság 3055. számú végzése által janos 
házi takarékpénztár javára Söjtöry Géza és neje ellen 
50 frt tőke, ennek 1891 évi november hó 5 ik napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 36 írt 85 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 350 írtra becsült 
2 ökör, 1 lóból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 3536/1892. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Gyömörőben leendő 
eszközlésére 1892 ik ev november ho 12-ik napjanak 
délelőtt 10 oraja határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Sümeg, 1892. évi október hó 28-án.
Szidnay,

kir. bir. végrehajtó.

w Árverési
g Értesítem a n. é. közön- g 5 séget, hogy zálogüzletemet g 
X átadni szándékozom, miért is X
■ folyó évi november hó 2-án ““

5 árverést tartok,
■ s kérem tárgyaikat kiváltani.
® nehogy árverés alá kerülje- g

nek. mert hosszabbítás nem 
eszközöltetik.

gv Comin J. gg
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Részvényesei nincsenek.

I The Mutual |
« new-yorki életbiztosító társaság á
ü alapíttatott 1843. &
« 826 millió frank |
5 biztosítéki alapjával
£ a legnagyobb pénzintézet S 
|f a világon. §
^ Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
^ és legelőnyösebb módozatok szerint. ^ 

Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí- ^ 
^ tással szolgál ^

a vezérigazgatóság Magyarorszag ^
és a szomszéd tartományok részére.

« Budapest, Bécsi-utca 5. sz. g
Fő ügynökség Zala-Egerszeg és vi- ^ 

H dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. ^
Uw PR PW

A\

A nagyméltóságu kereskedelemügyi O 
kir. miniszter úrnak i 892. évi ^ 

október hó 21 -én kelt 64764. sz. ren- fí 
deletével a pecs-varasdi alíami köz- ö 
úton levő letenyei Murahitinal szűk- ö 
séges jégtörők építését 3440 frt 16 ö 
kr. összeg erejeig engedélyezte. ő

A fent említett munkálat foganato- fj 
sításának biztosítása céljából az 1892. ÍJ 
évi I ovember hó 9-ik napjának d. e. Q 
10 Örajara a zalavármegyei m. kir. 
állam építészeti hivatal helyiségében tar- Q 
tandó zárt ajánlati verseny tárgyalás 
hirdettetik. ^

A versenyezni óhajtók felhivatnak, y£ 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásé- 
mik elvállalására vonatkozó, az engedé- y^ 
lyezett költség után számítandó s a rész- y£ 
letes feltételekben előirt 5° ,,-nyi bánat- ^ 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitti- ^ 
zött nap délelőtt 10 órájáig a nevezett ^ 
hivatalhoz annyival inkább igyekezze- y^ 
nek beadni, mivel a későbben érkezettek y^ 
figyelembe nem fognak vétetni. ys

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki művelet és részletes tel- y* 
tételek a zalavármegyei m. kir. állam- y* 
építészeti hivatalnál, a rendes hivatalos ö 
órákban naponkint megtekinthetők. O 

Zala-Egerszegen, 1892. évi október Q 
hó 26-án. ő

ö A zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal, y^

Felvilápsításnl

x

Vannak emberek, a kiket a kenyéririgység minden tisztességtudásból kivel köziét, 
lg esett meg mo.t, bogy

egy versenytársunk
teljesen fejét vesztvén

az Esterházy cognac bámulatos sikerein, (és minden esetre saját gyártmányának 
hanyatló kelendőségén — a minek oka pedig csakis ó maga lehet), oda jututc, hogy 
valótlan és nevetséges vádakat szór ellenünk s ez által igyekszik bennünket megkárosítani

Érdekeit ilyen eszközökkel védő versenytársunk fogadja részvétünket ! 
Rászolgál.

Részünkről csakis azt említjük meg röviden, hogy

csakis az Esterházy cognac
lett minden kiállításon, melyen részt vett, első dijakkal kitüntetve, hogy

csakis az Esterházy cognac-gyár
kapott orvosoktól, gyyógyszerészektol, kereskedőktől és a nagy közönség köréből ezrekre 
rugó éli merő leveleket és hogy

csakis az Esterházy cognac
kedvence a nagy közönségnek.

Mi csakis a nagy közönség véleményét tartjuk mérvadónak, ez pedig hatalma­
san nyilvánult meg, mindenfelé hangoztatván

Esterházy cognac a legjobb!
Szavatolunk cognacunk jóságáért, ez szerezte meg nekünk a nagy 

közönség rokonszernét, melyet — a verseny dühöngő támadásai ellenére 
— megtartani, sőt tőlünk telhetőleg fokozni igyekszünk majd.

Tisztelettel
gróf Esterhazy Géza féle

eotrnac-gyár
Budapest— Angyalföld.

BEJ

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


